

34天穿越15省份58座城

呼和浩特“90后”小伙摩旅环游中国

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍) “曾梦想仗剑走天涯,看一看世界的繁华……”有多少人听了许巍的这首歌而产生了辞职去旅行的冲动?呼和浩特28岁小伙孟家伟就是其中之一。34天,穿越15个省份58座城市,孟家伟骑摩托车行程12488公里环游中国。

“骑摩托车环游中国是我很早就埋在心中的梦想,我不想浑浑噩噩一成不变的生活,趁着年轻,决定疯狂一回。所以在5月18日就瞒着家人辞职去旅行了。”6月25日,返回呼和浩特市托克托县不久的孟家伟在接受采访时说,他把318川藏线作为梦想的起点,一路听着许巍的歌,感受自由的风,第一天骑行1200多公里到达西安,第二天又从西安骑行800多公里抵达成都。从5月18日至6月20日,孟家伟从内蒙古呼和浩特出发,一路穿过陕西、四川、西藏、新

疆、云南、山东、河南、河北等15个省份58座城市,感受了成都人民的热情好客,熬过了西藏独行的寂寞与孤单,也体验了丽江古城的繁华与热闹……

对孟家伟而言,这次远行虽然不是穷游,但也会尽量精打细算,有时候住在民宿、旅社,有时候扎帐篷户外露营,摩托车上备着物资和燃气炉,自己炒菜、煮面。每天清早出发,沿途的美好风景都是一闪而过,他很享受旅行的乐趣。

第16天,在甘孜藏族自治州前往云南丽江的路上,他独自一人骑行在没有灯的大山里,心里第一次有了害怕的念头。“山路蜿蜒崎岖,常有滑坡和落石,有时候路上突然横着一块大石头,有时候路基下沉坑坑洼洼,特别危险,对车技和心理都是巨大的挑战。”孟家伟对记者说,他就这样在山里骑行了3个多小时,才终于走出来。在西藏骑行时,他还遇到过孤狼,好在它并



没有发动攻击。一路上,孟家伟也遇到了很多志同道合的摩友,受到很多人的帮助。返回呼和浩特后,他买了家乡的牛肉干、奶酪,寄给旅途中认识的朋友,让他们也感受来自内蒙古的热情。

34天的旅程,孟家伟成长了不少,晒黑了,结实了,也更加沉稳了。他说:“人生不应该被定义,总要去看看外面的世界,丰盈自己的内心。接下来,我将在家里休整一段时间,为下一次远行做准备。”



“稳住啊,别慌!”

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠) 6月27日是呼和浩特市中考第二天,老师、家长组成的送考队伍依然是中考现场最温暖的风景。

“加油!加油!”“稳住啊,别慌!”“心态一定要平和!”在呼和浩特第十八中学考点,送考老师们喊着自己学生的名字,击掌、拥抱、送上祝福。

人群中,第十八中学老师赵林梅把学生们叫到跟前,送上最后的叮嘱和暖心拥抱。“怎么答题都知道了吧,就按照咱们之前讲的答,沉着应战,把会做的题保证都写上。”“要难大家都难,千万不要慌,步骤写完整,按规范走,答的时候要完整的答。”“先做简单的题,难做的题留到最后再写,简单的、会做的题一定保证都做对。”……赵林梅向自己的学生叮嘱着考试注意事项,从答题技巧到心态调整,无不体现对孩子们的关心与期望。

“作为一名数学老师,我想最后叮嘱孩子们,希望他们能考出好成绩。”赵林梅是一位有着31年教龄的老教师,每次带毕业班,她都会来到考场外送考加油,安顿答题技巧和方法,希望他们从容应考。



关键词:采摘

杏丰收了

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) “我们家种的杏皮薄肉甜,还有好几个新品种,欢迎大家来品尝。”6月25日,呼和浩特市土默特左旗敕勒川镇白只户村村民李女士正在自家的果园里摘杏,她家的杏将卖到呼和浩特市周边地区。

据李女士介绍,她家种着7亩多杏树,近几年还引进好几个新品种,不仅口感好,价格也从往年每斤2元卖到现在每斤5元,每年光卖杏收入

就有3万~5万元。

“近几年,通过政府及网络的大力宣传,村里的杏出了名,基本不愁销路,除了游客采摘外,还有一些外地商人来采购。”白只户村村委会主任白占军告诉记者,目前村里有400多户村民,家家户户都种杏树,共种植杏树1700余亩。为了打响品牌,村里还统一制作了包装盒,让更多的人知道白只户村的杏。接下来村里将成立合作社,带动村民提高收入。

葡萄熟了

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英) “这里的葡萄很甜,我每年都来采摘!”6月25日,呼和浩特市民刘女士和朋友一起来到位于土默特左旗的阿勒坦有机葡萄采摘园采摘葡萄。

当日,记者在阿勒坦有机葡萄采摘园看到,一串串晶莹饱满的葡萄挂满枝头,吃一颗甜香多汁。

“采摘园的葡萄陆续成熟了,采摘期从6月一直延续到10月。”阿勒坦公司总经理周立丰介绍道,目前采摘园有14栋可移动式保温膜结构日光温室大棚,占地50亩,棚内面积达23亩。

自2021年建成并投入使用以来,精心培育了11个有机葡萄品种,如茉莉香、玫瑰香、藤稔、阳光玫瑰等。目前,茉莉香已经成熟,藤稔、A17、玉波等品种也将陆续迎来成熟期。

据了解,阿勒坦有机葡萄采摘园配备了先进的智慧农业云平台,工作人员依据葡萄生长的需求,在手机端及时调控,确保最佳生长环境。阿勒坦公司依托呼和浩特市半小时经济圈的区位优势,利用设施农业集中区的产业基础,发展都市休闲农业,深化农旅融合,以带动农民增收、推动农村发展、促进产业升级、实现乡村振兴为目标。